

宜居郑州 精雕细琢展新颜

出行更多选择,公共设施整体提升,连老外都夸咱“高颜值”

文明郑州

荣耀

有你

郑州荣获全国文明城市“三连冠”

特别报道



市民有序排队乘坐地铁

文明城市创建是人民群众向往美好生活的内在需求。过去几年来,我市坚持把“创建为民”作为出发点,文明城市创建过程成为提升人民群众生活品质的“惠民”过程。

郑报融媒记者 黄永东/文
丁友明/图



人行横道,礼让文明

畅通郑州工程取得重大突破 市民出行方式有了多样选择

畅通郑州建设是文明城市创建要求的一个方面。

过去几年,我市轨道交通从无到有,东西向的1号线和南北向的2号线在紫荆山站交会,南来北往的乘客在这里实现换乘。如果去机场,也可以乘坐城郊线,一路向南,再也不怕耽误时间。

城市道路格局发生大改观。城市上空,陇海路高架、农业路高

架、京广路高架……一系列高架、隧道工程上天入地,一路没有红灯的快速路成为市民的新选择。

在城市核心区的外围,西三环、北三环、南三环、东三环(107辅道)“大三环”快速路高架部分实现了闭合成环。郑汴物流通道、南三环东延、中原路西延、陇海路西延等10条与周边县市区连接的快速通道全部建成通车。

高速公路建设方面,目前,全市域已实现各县市均有3条高速过境、所有县城20分钟可上高速的目标。为让城区车辆快捷上下高速,与周边县市快捷连接,我市在周边环城高速原有10个出入口的基础上规划新增16座互通立交。市民出门可享受豫A牌照小车绕城免费政策,“畅快”地通行绕城高速公路。

公共服务设施整体实现提升 人民群众享受更多优质资源

文明城市创建代表着人民群众对美好生活的向往。

市政府加大财政投入力度,用于民生支出比重逐年提高。2015年起,全市民生支出总计4579亿元,占公共财政预算支出的70%以上,大部分用于教育、卫生、社会保障、人居环境及就业支出,为实现创建“惠民”提供了强

有力的保障。

我市实施了优质教育资源、医疗资源倍增工程,过去3年,新建改扩建中小学100余所,新增学位20万余个;建成15分钟城市社区卫生服务圈,完善“片医”基层卫生医疗服务体系。

此外,全市还加快了推进老旧小区

改造老旧小区1800余个,综合整治支路背街631条。注重困难群体帮扶,市区“双困家庭”廉租房覆盖率达到100%。城乡就业持续扩大,城镇登记失业率控制在3%以内,“零就业家庭”实现动态为零。“三级三类”便民服务中心体系初步形成,城市服务功能不断完善。

精细化管理改善城市面貌 国际友人点赞郑州“高颜值”

2015年以来,市委、市政府把城市精细化管理服务作为爱国卫生工作的抓手,凝心聚力,真抓实干,改善了城市面貌。

市里成立12个综合治理工作组,分别由分管市级领导牵头负责,各区、管委会和市直相关部门“一把手”具体负责。市精细办建立以办事处为主体的考核奖惩

推进机制。每次对考核排名前10名的乡(镇、办)分别给予2万~20万元的奖励,对排名后10名的乡(镇、办)通报批评,给予2万~20万元的处罚。市爱卫办结合“爱国卫生杯”流动红旗检查评比,每10天排名一次。

为了充实城市管理力量,全市各区配足协管员,由市精细办

对此进行考核,不合格的扣除办事处相应的分值……经过全市上下一心、精心努力,我市的城市管理由粗放变为“精雕细刻”,城市面貌整体有了较大改观。

2015年底,上海合作组织总理峰会在郑州召开期间,面对郑州城市的“高颜值”,各国元首和社会各界纷纷点赞。

